
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLÓN. 
SECRETARÍA MUNICIPAL. 

ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL SESIÓN ORDINARIA N° 02912013. 

En Quillón, lunes 17 de junio de 2013, siendo las 16:03 horas y 
comprobada la asistencia de quórum, se da inicio a la sesión ordinaria 
acordada por el Concejo Municipal. 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Sr. Jorge Muñoz Álvarez. 
Sr. Gabriel Navarrete Anabalón. 

> Sr. Miguel Peña Jara. 
Sr. Marcelo Bustos Riquelme. 
Sr. Mauricio Miranda Loaiza. 

Preside la sesión el Presidente y Alcalde Sr. Alberto Gyhra Soto. 
Ministro de Fe. el Secretario Municipal, Edgardo Carlos Hidalgo Varela. 

APROBACIÓN DE ACTA. 

Acta N° 028 extraordinaria del Concejo Municipal de miércoles 12 de 
junio. 

/ Acuerdo N° 140113: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal acta N° 28 sesión extraordinaria del 
miércoles 12 de junio. 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA. 

Correo electrónico enviado el jueves 13 del presente por el 
secretario municipal adjuntando acta N° 28, pre tabla del 
Concejo y reunión ordinaria lunes 17 del presente a las 16 
horas. 



ASUNTOS NUEVOS O PENDIENTES. 

• Ejecución presupuestaria municipal al 31 de mayo, educación. 
salud y municipio. 

Modificación presupuestaria N° 5. 

• Aprobación del Concejo Municipal para comprar en J.P. 11 485 
metros cuadrados. en 50 UF a Habitacoop, gastos administrativos 
alrededor de $300.000, en el plan regulador; es lote de 
equipamiento. 

• Convenio de cooperación con la Universidad Católica de la 
Santísima Concepción (UCSC). 

• Solicitud de aprobación de rendición fondos de gestión 2012 y 
aprobación de fondos de gestión 2013. para ser requeridos los 
recursos al Ministerio de Educación. DAEM. 

Solicitud de aprobación de subvención 2013 a: 

r Club Adulto Mayor Bailes de Antaño por $ 100.000 
> Club de tango Adulto Mayor por $ 100.000 

Club de Cueca Aurora de Quillón por $ 400.000 

ACUERDOS ADOPTADOS: 

V Acuerdo N° 142113: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal acta N° 28 sesión extraordinaria del 
miércoles 12 de junio. 

V Acuerdo N° 143/13: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal modificación presupuestaria N° 
05/2013, está incluye financiar hasta 31 media beca de 
locomoción, presentada por el director de administración y 
finanzas. 
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/ Acuerdo N° 144113: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal la rendición del fondo de apoyo al 

mejoramiento de la gestión municipal en educación 2012. 

V Acuerdo N°145/13: Es aprobada por el Concejo Municipal 

la presentación de iniciativas de fondos de gestión 2013 al 
Ministerio de Educación para el programa "Gestión 
efectiva, para el mejoramiento de la educación municipal 
de Quillón". 
En las siguientes iniciativas: 

4- Cancelación de deudas con el personal por concepto 
de deuda previsional en salud por $ 50.000.000 

4- Captación, recuperación de matrícula y aumento de 
asistencia mediante la contratación de transporte 
escolar por $ 25.000.000 

4- Fortalecimiento de la educación técnico profesional 
del Liceo Luis Cruz Martínez por $ 28.000.000 

4.- Programa de fomento y difusión de la cultura, arte, 
deporte, ciencia y tecnología por $ 5.002.565. 

Total del financiamiento por $ 108.002.565, con la siguiente 
votación, aprobaron los Concejales Srs. Gabriel Navarrete A, 
Miguel Peña J., Marcelo Bustos R., y Mauricio Miranda y el Sr. 
Alcalde Alberto Gyhra S. Se inhabilita de votar el Concejal Sr. 
Jorge Muñoz Alvarez. 

V Acuerdo N° 146113: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal la compra de terreno de 485 metros 

cuadrados en la Villa Juan Pablo II a HABITACOOP hasta 

los $ 2.000.000 (dos millones de pesos). 

y' Acuerdo N° 147/13: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal realizar convenio de cooperación con 

la Universidad Católica de la Santísima Concepción 

(UCSC). 
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V Acuerdo N° 148113: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal la solicitudes de subvención 2013 a las 
siguientes entidades: 

» Club Adulto Mayor Bailes de Antaño por $ 100.000 
> Club de tango Adulto Mayor por $ 100.000 

Club de Cueca Aurora de Quillón por $ 400.000 

REGISTRO DE TEMAS PLANTEADOS: 

Del Presidente y Alcalde Sr. Alberto Gyhra Soto. 

• Son presentados a Srs. Concejales los profesionales contratados 
por fondos de la SUBDERE. para realizar los proyectos de 
alcantarillado y agua potable de los sectores urbanos y de 
proyectos APR de los sectores rurales, el Sr. Felipe Herrera 
Neira. Arquitecto y Sr. John Benavides Guzmán, Ingeniero Civil. 

• Informarles que hay un empresario que realiza ferias en la época 
estival y vino a ofrecer arrendar el espacio de la plaza, para 
realizarla en esa época y que para el municipio sería beneficioso, 
y también, para quienes veranean y turistas que tenemos en la 
comuna en el verano, son las primeras conversaciones. 

• El 26 de junio se va a celebrar el nuevo año Mapuche, se instalará 
un Rehue. en homenaje a nuestro pueblo originario. 

• He tenido que iniciar varias investigaciones y sumarios 
administrativos, la fiscalía está muy firme en su investigación, la 
PDI ya ha interrogado a varios funcionarios por contratos que se 
pagaron pero que no cumplen con la totalidad de los trámites 
administrativos. 

• El DAEM ha iniciado conversaciones con Explora, es una 
Corporación, que podría terminar en un convenio de apoyo en 
investigación y ciencias para nuestras escuelas. 

• El 27 de junio a las 13 hrs estará el alcalde de Cabrero por la 
escuela de Quindel, que es nuestra, y tiene un avalúo fiscal de 
treinta y cuatro millones, para iniciar las primeras conversaciones, 
hubo un convenio municipal pero nunca concluyó en escritura 
pública. 
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• Informar que el director de obras confirmó la construcción de casa 
al lado de la laguna en un espacio de bien de uso público, se le 
notificará para su demolición, si no lo realiza, lo hará el municipio. 

• De todos los proyectos presentados, hay sólo uno de la Quebrada 
que no fue declarado admisible por no tener el comodato. 

De los Sres. Concejales. 

Concejal Gabriel Navarrete: 

V Una consulta, se ganó en primera instancia el juicio a los 
profesores, que sigue en lo judicial. 

Alcalde: Sr. Abogado. 	Efectivamente se ganó en primera 
instancia por resolución judicial, ellos apelarán y se irá a la 
tramitación en segunda instancia, en ese proceso se está, esto 
no es definitivo aún. 

y' En julio se realizará la reunión de la Asociación del Valle del 
¡tata, sería posible mostrar lo que se está desarrollando en la 
comuna en el deporte náutico. 

Alcalde: Dependerá de la directiva de la asociación, lo 
plantearemos, habrá que elaborar un documento para 
presentarlo. Además, será simultáneo en la comuna el 
encuentro de los Concejales. 

/ Se entregarán plantas a los afectados por los incendios, la retro 
excavadora municipal no tiene el tiempo ni la capacidad para 
realizar todos los hoyos, es posible contratar más servicios para 
que realicen esa función. 

Alcalde: Se entregarán 14 mil plantas, imposible poder cubrir 
esa cantidad, se dispuso la máquina en Queime. 



Concejal Mauricio Miranda: 

Solicité vía oficio, conocer los sueldos en salud porque hay 
variaciones con la página de transparencia año 2012, sobre 
sueldos. 

Alcalde: La diferencia se podría producir porque tienen cuatro 
PMG al año, recabaremos la información. Hoy llevamos sólo el 
25 % de horas extraordinarias planificadas. 

Concejal Jorge Muñoz: 

/ Tema los paraderos, que se realizarán por auto construcción, 
las personas se han dirigido a la dirección de obras, le han 
tomado los datos para comprar los materiales. 

Alcalde: Se está realizando el diseño por parte del arquitecto, 
se realizará la cubicación y presupuesto de los materiales, 
tendremos el valor, se comprarán los materiales y se 
entregarán, para que se realice la auto construcción de los 
paraderos, ese es el proceso que se está siguiendo. 

V Villa Frei, sobré las señaleticas y reducción de velocidad. 

V Sobre las mediaguas, hay un catastro de cuantas se han 
recuperado. 

Alcalde: Se están haciendo las señaleticas y se han recuperado 
5 o 6 mediaguas y han sido redestinadas por DIDECO. 

y' Hay posibilidades de compra de mediaguas. 

Alcalde: Hay que estudiar el presupuesto vigente, cada una 
cuesta alrededor de un millón trescientos mil pesos y nos 
señalan que se necesitarían unas 20 mediaguas. 
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/ Sólo para quedar claro, está cerrado lo de la ex colega 
Concejala, queda la duda sobre su nombramiento de directora 
del CESFAM. 

Alcalde: Será decretado hoy día el nombramiento de directora 
del CESFAM, sobre el proceso del nombramiento, si hay dudas, 
tendrá que realizarse la consulta a la CGR. 

Concejal Miguel Peña: 

/ Vecinos de San Ramón tienen problemas con luminarias que 
no funcionan. 

Alcalde: Se revisará el contrato para que den cumplimiento, se 
les notificará a la empresa eléctrica. 

/ El sábado en reunión en San Eduardo, solicitaron material para 
arreglar la subida del camino, son de 4 a 5 camionadas de 
material. 

Alcalde: Llegará material en unos 15 días más y serán 
considerados todos los sectores. 

y" En Chillancito, está en mal estado la señalética, y en mal 
estado su sede. 

Alcalde: En esa situación deberían a cercarse a SECPLAN y 
ver la presentación de un proyecto. 

Concejal Marcelo Bustos: 

/ El arriendo de máquinas está en 18 mil pesos y ellos pagan 8 
mil por la retroexcavadora. 

/ Alrededor de tres concejos consulté por el destino del terreno 
del ex retén de carabineros en 18 de septiembre con la ruta 148 
que es de bienes nacionales. 
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Alcalde: Se realizarán los contactos con Bienes Nacionales para 
saber la situación del terreno. 

Siendo las 18.15 horas se da término a la sesión ordinaria del Concejo 
Municipal. 

Grabación editada de la sesión, disponible en la página web. 

Acta N °  029/13 aprobada por el Concejo Municipal. 
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